

首批兑现 1315 万元科技政策奖补资金

莲都激活科技创新 一池春水



□ 记者 廖王晶 通讯员 项茜楠

本报讯 科技政策补贴的及时到位,为我们企业自主研发提供了强有力的资金保障。相信背后有了政府的支持,我们企业的创新之路将会走得更坚定和精彩。恒大电气有限公司负责人介绍,公司2021年新认定了省级企业研究院,目前已经收到政府给予的科技创新事后扶持补助资金50万元,对于疫情之下的科技型企业来说可谓是一场及时雨。截至4月19日,莲都区2021年新认定的国家高新技术企业、省科技型中小企业、省级企业研究院、省级高新技术企业研发中心等52家企业,领到科技创新事后扶持补助资金875万元。至此,莲都区已首批兑付2021年各类科技政策奖补资金1315万元,真正做到政策优、预算足、兑现快。

今年以来,莲都区充分发挥区直部门主体责任,加快推进5+4政策体系直达快享、及早发力、尽快见效,加快惠企政策更好、更快的落实落地。区科技局对照政策标准,早谋划早发动,简化办事流程,实现一网通兑,企业通过浙江政务服务网、丽水市产业及惠民政策兑现系统,进行网上申报,奖补资金通过网上审批平台,初审、复审、公示、资金拨付等流程进行最快速度的兑现。

与此同时,莲都区全面落实新一轮科技新政,通过线上线下宣讲,让更多的人才、平台、企业了解科技新政,激活科技创新的一池春水。在宣传科技新政十条期间,江博峰铜业有限公司董事长沈渊博说道:我们将与兰州理工大学博士团队进行RV系列涡轮铜套加工过程中铸造和预热处理工艺调控对气孔率与模壳粘度的影响的项目研发,科技部门第一时间向企业宣传和解读科技新政,使企业真正了解到企业与大专院校、科研院所达成合作的政策利好,作为企业方我们受到了很大的鼓舞,同时我们将利用好这个政策,在科研和人才投入方面加大力度,实现更好的发展。

通过日常沟通交流,我们及时汇总分析企业对政策不了解、不清楚的部分,通过主动服务,制定完整的政策导航协助企业,做好科研单位、科技企业、科研人员娘家人。区科技局负责人说道。据了解,莲都科技创新券、科技创新贴息扶持等政策兑现在加快推进中,预计将通过丽水市产业及惠民政策兑现系统,兑付300多万元。

大港头镇入选首批 浙江省摄影之乡

□ 通讯员 孙朝庆

本报讯 近日,浙江省摄影家协会会议审议通过首批浙江省摄影之乡名单和《浙江省摄影之乡创建管理办法》,莲都区大港头镇成功入选首批浙江省摄影之乡名单。

近年来,大港头镇秉承以摄影见证乡村振兴发展、用摄影厚植文化底蕴的发展目标,围绕景观提升、要素保障、人才集聚、业态培育四方面发力,塑造人与自然和谐共生的环境风貌,提升镇景融合空间美学,举全镇合力高质量推进浙江省摄影小镇创建。

目前,古堰画乡摄影家之家入驻省级以上摄影家58人,许多会员已成为丽水摄影事业的中坚力量。十多年来,大港头镇每年举办各类摄影活动,取得国内外摄影家一致认可,品牌影响力逐渐扩



大,每年吸引各类摄影爱好者达4万人次,成为华东市场多条精品摄影线路的重要节点目的地。

下一步,大港头镇将持续擦亮浙江省摄影之品牌,全面深化推进一揽子政策措施,推陈出新具有当地特色的系列主题摄影活动,使大港头镇摄影品质及整体形象全面提升,主题特色充分彰显,成为华东著名的摄影旅游目的地。

开展 救命神器 AED 实操培训 中石化加油员又添新技能

□ 记者 廖王晶 通讯员 陈硕

本报讯 时间就是生命,当遭遇心脏骤停,在没有进行心肺复苏等抢救措施的情况下,每延迟一分钟,存活率就下降7%-10%,而及时的心肺复苏能让患者增加2-3倍的生存机会。4月20日,中国石化丽水分公司开展应急救助及AED除颤仪现场实操培训,让急救成为必修课,不断增强员工应急救护意识。

来自浙江省红十字会的授课老师在现场用模拟人演示胸外心脏按压、开放气道、人工呼吸、AED急救等操作要领。当遇到突发情况,在确保自身安全的情况下,首先要判断救助者是否需要进行

心肺复苏,可通过双手轻拍患者肩膀,在双耳侧呼唤的方式判断患者意识,还可观察患者呼吸、胸廓起伏来确认。

吹气的量,只需按照平时呼吸的量,看到患者胸腹部微微有起伏即可,持续时间大约1秒,然后再吸气吹第2次。参训员工通过模拟成人进行实战模拟,授课老师在旁调整细节,纠错错误操作,让大家深刻领会了黄金四分钟的重要意义。

加油站是重要的对外窗口。通过培训进一步丰富了中石化员工们的急救理论知识,普及急救方法,能够应用到以后的生活和工作中,在需要的关键时刻拯救更多的生命。

省级 未来乡村 创建名单公布 莲都 3 个村上榜

□ 通讯员 饶聪 陈阳

本报讯 近日,浙江省第二批未来乡村创建村名单公布,莲都区三个村庄成功入选,分别是碧湖镇堰头村、丽新畲族乡马村村、联城街道港口村。

什么是未来乡村?根据《浙江省人民政府办公厅关于开展未来乡村建设的指导意见》,以人本化、生态化、数字化为建设方向,以原乡人、归乡人、新乡人为建设主体,以造场景、造邻里、造产业为建设途径,以有人来、有活干、有钱赚为建设定位,以乡土味、乡亲们味、乡愁味为建设特色,本着缺什么补什么、需要什么建什么的原则,打造未来产业、风貌、文化、邻里、健康、低碳、交通、智慧、治理等场景,集成美丽乡村+数字乡村+共同富裕+人文乡村+善治乡村建设,着力构建引领数字生活体验、呈现未来元素、彰显江南韵味的乡村新社区。

下一步,莲都区计划每年新增创建未来乡村2个以上,在乡村振兴、共同富裕的大跑道中打造更多具有鲜明莲都特色的乡村生态经济体系、城乡协同发展体系、未来导向的农业体系,打造农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的新时代美丽乡村、未来乡村图景。

莲都组织召开未来社区 创建方案评审会

□ 通讯员 吕丽妃 许恺

本报讯 4月15日,莲都区风貌办组织召开白口社区、高溪社区、大港头社区等三个未来社区创建方案评审会。评审会上,设计单位汇报了3个未来社区创建方案的编制情况,重点围绕未来社区创建理念、目标定位、文化挖掘、场景落地、特色亮点、建设计划、资金测算等7个方面进行了详细阐述。

根据我省未来社区创建要求,未来社区创建是坚持以人民美好生活向往为中心,按照标配+选配原则,突出需求导向,因地制宜打造特色场景落地见效,满足居民日常生活需求。创建类型主要为新建类和旧改类。此次编制的3个未来社区创建方案,是莲都区第五批未来社区申报项目之一。

大港头社区位于大港头镇区毗邻古堰画乡景区,改造类型为旧改类,以古堰如画,新享未来为目标实施单元面积30公顷;白口社区为规划新建类,实施单元面积20.9公顷,位于碧湖新城片涉及白口、下圳、任村三个村,以瓯江创智湾,未来乐活城为目标定位打造浙江省人才型未来社区BLOCK街区样板;高溪社区位于碧湖镇高溪区块,建设类型规划新建类,实施单元面积35.8公顷,以三际融合,花园高溪为目标打造浙江省复合型未来社区样板。

下一步,编制单位将根据会议要求进一步优化方案,使方案更具合理性、可行性和示范性,带动莲都区城乡风貌整治提升、美丽城镇建设高质量跨越发展。